

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 240 (3441) Суббота, 7 декабря 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

16 февраля — выборы в Верховный
Совет Эстонской ССР

ТАЛЛИН, 5 декабря. (ТАСС). В связи с истечением полномочий Верховного Совета Эстонской ССР первого созыва, Президиум Верховного Совета Эстонской ССР назначил выборы в Верховный Совет республики на воскресенье, 16 февраля 1947 года.

Развернуть агитационную работу среди избирателей

В печати опубликованы документы огромной политической важности — Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и Положение о выборах.

В связи с этим большие задачи встали перед партийной организацией, перед агитаторами нашего округа.

Во всех партийных организациях необходимо провести собрания, на которых обсудить вопросы подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Федерации. Следует пересмотреть состав агитколлективов, пополнить их новыми агитаторами из наиболее подготовленных политических коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей.

Отдельные первичные парторганизации окружного центра и с. Самарово включились в подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. 15 агитаторов парторганизации Самаровского консервного завода проводят читки «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» среди рабочих и служащих своего предприятия. 3 декабря в парторганизации поселкового рыбкоопта состоялось инструктивное совещание агитаторов. Все 12 агитаторов этого агитколлектива были распределены по предприятиям, цехам и десятидворкам. Агитаторы т.т. Иванова и Ефремова на своих десятидворках договорились с избирателями о днях проведения бесед и приступают к разъяснению Положения о выборах. Началось изучение «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» на Локосовском рыбозаводе. Здесь агитационная работа сочетается с мобилизацией рабочих предприятия на стахановский труд.

Однако ряд парторганизаций нашего округа еще медлит с развертыванием подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Не чувствуется, например, оживления агитационной работы в окружной конторе связи, где руководитель агитколлектива заместитель секретаря партбюро тов. Саргия все еще ждет указаний свыше.

Со дня проведения выборов в Верховный Совет СССР прошло немного времени. Наши первичные

парторганизации, наши агитаторы, накопившие немалый опыт агитационно-массовой работы, сейчас могут быстро оживить свою деятельность. Следует агитаторов так раскрепить по десятидворкам, цехам, бригадам, колхозам и учреждениям, чтобы охватить агитацией всех избирателей.

Чтобы агитаторы работали наиболее активно, необходимо ими руководить, помогать им. Эта помощь должна исходить прежде всего от секретарей первичных парторганизаций, от партийных кабинетов.

Задача агитаторов — организовать глубокое изучение избирателями «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и Сталинской Конституции. Трудящиеся должны знать полное избирательный закон. Агитаторы также обязаны проделать большую работу по развертыванию наглядной агитации.

Каждой избирательной ячейке надо усилить свою деятельность. Политпросветработникам должны прийти на помощь агитаторы. Избучитальную нужно украсить лозунгами, плакатами, портретами вождей и руководителей большевистской партии и советского правительства. Избучитальники в свою очередь должны помочь агитаторам необходимой литературой, наглядными пособиями.

Громадный производственный подъем в массах трудящихся вызвали выборы в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашего округа считали делом своей чести ознаменовать выборы производственными успехами. Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, несомненно, также вызовет высокий производственный подъем в массах. Но для этого надо агитационную работу строить так, чтобы среди рыбаков, охотников, рабочих промышленных предприятий и всех трудящихся нашего округа с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов первого года новой сталинской пятилетки, за ознаменование выборов новыми производственными победами.

Шире развернем агитационную работу среди избирателей!

МОСКВА В ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Площади, жилые дома и общественные здания Москвы украсились флагами. Высоко над городом сверкают рубиновые звезды Кремля. День Сталинской Конституции столица отметила в обстановке начавшейся подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы в день праздника, как и накануне его, побывали на квартирах избирателей. Они беседовали с ними о работе Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов, утвердившего десять лет назад Сталинскую Конституцию, знакомили их с «Положением о выборах», рассказывали об исторических победах, одержанных советским народом под знаменем Сталинской Конституции. В клубах, военных частях, домах пионеров состоялись праздничные вечера, лекции и доклады.

Центральные площади и улицы во второй половине дня заполнили отдыхающие москвичи. Как всегда в праздники, особенно многолюдно было на Красной площади. Тысячи жителей

столицы и приезжих побывали в мавзолее Ленина.

Около 6 тысяч человек прошло 5 декабря через залы Центрального музея В. И. Ленина. Помимо рабочих и служащих московских предприятий и учреждений, здесь были солдаты и офицеры Советской Армии, студенты, школьники. С волнением осматривали они собранные в музее документы, рукописи, картины и скульптуры, отмечая историю большевистской партии и деятельность великих создателей Советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. В зале искусств музея всеобщее внимание привлекал недавно выставленный здесь большой портрет товарища И. В. Сталина, написанный лауреатом сталинской премии художником Налбандяном.

Несколько тысяч человек посетило Музей революции. Особенно многолюдно было в залах подарков товарищу Сталину от народов Советского Союза и зарубежных друзей.

(ТАСС).

Документальный фильм ко Дню Сталинской Конституции

АЛМА-АТА, 3 декабря. (ТАСС). Алма-Атинская киностудия заканчивает съемки документального хроникального фильма, посвященного 10 летию Сталинской Конституции. В нем найдут отражение успехи в области экономики, науки, культуры, достигнутые казахским народом в результате проведения в жизнь Основного закона

Советского государства. Ряд кадров фильма посвящен стахановским вехам горняков рудного Алтая, шахтеров Караганды, строителей крупнейших новостроек республики, которые встречают День Сталинской Конституции нервыполнением производственных заданий первого года новой пятилетки.

80 миллионов карандашей

Коллектив московской карандашной фабрики имени Саэко и Ванцетти ко Дню Конституции досрочно выполнил годовой план, выпустив на 500 тысяч рублей продукции сверх программы. В этом году предприятие даст 80 миллионов карандашей, на 30 миллионов больше прошлогоднего. Для Окружных избирательных комиссий по

выборам в Верховный Совет РСФСР изготовлено свыше 3.500 специальных наборов, состоящих из автоматического карандаша, авторучки и 36 карандашей различных цветов. Начался выпуск 3-х тысяч наборов карандашей для актива, работающего на избирательных участках. (ТАСС).

Ликвидация нарушений Устава сельхозартели

В Узбекистане повсеместно закончена проверка пользования землей в колхозах. Выявленные на приусадебных участках излишки земли возвращены сельхозартелям. Колхозам возвращено также свыше 8 тысяч гектаров земли,

которой незаконно пользовались различные организации и лица.

Упорядочен административно-управленческий аппарат в колхозах. Свыше 33 тысяч счетоводов, учетчиков и других работников аппарата переведены на производство.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Колхозник сельхозартели «Равнина», инвалид Отечественной войны Яков Александрович Бусыгин выделен колхозом на пушной промысел. Он обязался выполнить квартальную норму по сдаче пушнина государству ко Дню Сталинской Конституции. Свое обязательство охотник выполнил на 115 процентов. Только за один день он сдал пушнина на 329 руб.

Яков Бусыгин охотится на лисиц с ружьем. 25 ноября он убил двух сиводушек.

Стахановец пушного промысла взял на себя новое обязательство в честь выборов в Верховный Совет РСФСР — выполнить сезонную норму к 15 декабря 1946 года.

Примеру Бусыгина должны последовать и другие охотники.

Долгушин.

Пос. Луговой, Самаровского района

У ЕЛИЗАРОВСКИХ ОХОТНИКОВ

Соревнуясь в честь Дня Сталинской Конституции, пушники Елизаровского пункта Заготживсырья, где заготовителем тов. Корепанов, достигли замечательных успехов. План четвертого квартала по заготовкам пушнина заготовителем выполнен на 104 процента.

Образцы стахановского труда показывают охотники колхоза им. Сталина. Знатный пушник Трифон Михайлович Шаламов в подарок всенародному празднику за месяц охотпромысла сдал государству лисих и горностаевых шкур на 900 рублей, выполнив квартальную норму на 150 процентов. Колхозник Моисей Аникин в ноябре сдал пушнина на 800 рублей. Охотники Георгий Киселев и Михаил Козлов с начала зимнего сезона охотпромысла дали «мягкого золота» стране на 720 рублей каждый.

Сейчас охотники Елизаровского пункта Заготживсырья развертывают соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Они принимают на себя новые обязательства по досрочному выполнению сезонного плана сдачи пушнина государству. Пушники ведут промысел содового зверя — лисиц, горностаев, колонков.

Г. Федоров.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

ЛОКОСОВО (по радио). На Локосовском рыбозаводе развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы разъясняют рабочим и служащим избирательный закон.

С оживлением агитационной работы в коллективе завода с новой силой развертывается социалистическое соревнование. Голловцы завода, давшие 5 120 пудов рыбы сверх годового плана, принимают на себя новые социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. 8 колхозов, обслуживаемых рыбозаводом, дали сверх годового плана 7 220 пудов рыбы. Ловцы-колхозники также готовятся отметить предстоящие выборы в верховный орган Российской Федерации новыми производственными успехами.

В. Бушнев.

Декадное задание перевыполнено

Промартель „25 Октября“ (председатель т. Капина, технорук т. Протопопов) задание первой декады декабря по выпуску товаров ширпотреба выполнила на 202,5 процента. Впереди идет швейная мастерская Швеев Букаринова, Протасова, Конева, Захарова и Дубровина при хорошем качестве работы дают до 300 процентов норм выработки.

Промколхоз „Просвет“ (п. Андра, Микояновского района) дал 166,6 процента декадного задания, а Зареченский промколхоз „Стахановец“ декадный план по выпуску товаров ширпотреба выполнил на 115,4 процента.

Г. Дерябин.

Ударная работа молодежи

Молодежная бригада сетевязальщиков промартели „Прогресс“ (пос. Кирпичный) является одной из передовых бригад артели по выполнению производственной программы. Пример стахановской работы показывает бригадир Кузнецова А., выполняющая свое задание на 157 проц. Личный пример ее дает положительный результат работы: в целом бригадой кварталное задание выполнено на 125 процентов.

Бригада столярного цеха по поделке табуреток, где бригадиром Урих А., борясь за первенство в соревновании, дала неплохие показатели работы: производственная программа ею завершена досрочно на 113 проц., а бригадир Урих выполняет норму выработки на 140 проц.

О подготовке кадров для рыбной промышленности

Ханты-Мансийский учебно-курсовой комбинат госрыбтреста, организованный во втором полугодии 1945 года, является стационарным учебным заведением и имеет своей основной задачей подготовку новых кадров и повышение квалификации работников рыбной промышленности Сибири.

С момента организации учкомбината состоялись выпуски учащихся следующих специальностей: судомотористов, бригадиров лова, мастеров по постройке орудий лова, мастеров утильщехов, бухгалтеров, техников-нормировщиков, директоров рыбозаводов и МРС. Несмотря на недостаточную общеобразовательную подготовку некоторых курсантов, успеваемость учащихся хорошая, что достигается благодаря упорному труду и желанию получить необходимые знания, а также помощи отстающим дополнительными занятиями сверх плана и консультациями.

В настоящее время проходят занятия в группах плановиков и мастеров рыбообработки. Лучшими учащимися — отличниками учебны в этих группах являются т. Козлова, Крикливый, Алферов, Шадрин.

Проводится набор на открываемые в ближайшее время 10-месячные курсы судомеханики и 6-месячные курсы судоводителей.

Укомплектованность отдельных групп, к сожалению, почти все время бывает неполная. Так, например, по плану было намечено принять во все группы 282 человека, а было принято всего 167 чел., причем наибольший недобор падает, как ни странно, на Ханты-Мансийский госрыбтрест.

Это объясняется недопониманием некоторыми руководителями предприятий общегосударственного значения подготовки и повышения квалификации кадров. Отдельные руководители предприятий доверяют дело подбора курсантов второстепенным лицам и рассматривают курсы, в ряде случаев, как возможность избавиться, хотя бы на время, от того или иного ненужного работника.

Так, например, на курсы судомотористов в прошлом году Микояновским рыбозаводом был направлен не раз уличенный в кражах некий Тагильбаев, который за хулиганство и кражу был исключен с курсов и отдан под суд. Напра-

вленного трестом рабочего Ванштель, систематически нарушавшего дисциплину на производстве, по той же причине пришлось отчислить с учебы. Приехавший на курсы директоров МРС бывший начальник Салымского рыбучастка тов. Суровцев был болен и не приступил к занятиям.

Несмотря на то, что для поступления на курсы в зависимости от специальности требуется соответствующая общеобразовательная подготовка, это не всегда соблюдается и часто предприятия направляют на курсы людей с недостаточной подготовкой (Нахрачинский, Микояновский, Локосовский рыбозаводы), а то и вовсе не грамотных.

Не менее вредным является и стремление отдельных руководителей предприятий задерживать отправку слушателей на курсы. Помимо излишней затраты государственных средств это приводит к оставанию опоздавших, к невозможности наверстать упущенное время.

Учкомбинат в настоящее время создает учебно-производственную базу, рассчитанную на проведение одновременно занятий в четырех группах с охватом 100—110 слушателей. Нормальный учебный процесс на курсах, кроме этого, будет зависеть от двух решающих факторов: правильного подбора курсантов по уровню их общеобразовательной подготовки и производственному стажу, а также своевременного направления курсантов к сроку, установленному для начала учебы на курсах. Поэтому руководители рыбохозяйственных организаций должны серьезно относиться к подбору слушателей курсов и своевременно направлять их на учебу.

Педагогический коллектив учкомбината стремится полнее передать знания учащимся.

Дадим рыбной промышленности новое пополнение хорошо подготовленных, квалифицированных кадров и тем самым внесем свой вклад в дело успешного выполнения новой пятилетки, пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

К. И. Вилько,

директор Ханты-Мансийского учебно-курсового комбината госрыбтреста.

Передовые лесовозчики

Образцы стахановского труда показывают рабочие Цынгалинского лесозаготовительного участка Ханты-Мансийского лесопромхоза. Работая на

вывозке леса, воики Янков Степан и Родионов Михаил задание IV квартала по вывозке леса выполнили на 150 процентов каждый.

ЗА РУБЕЖОМ

Заседание Совета Министров Иностраннх Дел

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). На вчерашнем заседании Совета Министров Иностраннх Дел от советской делегации присутствовали Молотов и Гусев. Министры согласовали ряд дальнейших статей проектов мирных договоров с бывшими союзниками Германии, — министры договорились по вопросу о предоставлении Албании возможности присоединиться к мирному договору с Италией наравне с другими членами Организации Объединенных Наций, находившимися в состоянии войны с Италией. Достигнуто соглашение о ликвидации международной финансовой комиссии в Греции, которая является анахронизмом, уходящим своими корнями в прошлое столетие. Следует напомнить, что на Парижской мирной конференции советские представители подчеркивали необходимость ликвидации международной финансовой комиссии в Греции.

В связи с обсуждением проекта статьи о положении государств, которые могут не ратифицировать мирный договор с Италией, зашла речь о возможной позиции Югославии по отношению к этому договору. Молотов подчеркнул, что Совет Министров должен добиться составления такого

договора, который был бы приемлемым для Югославии и дал бы ей возможность его подписать. Это вопрос, по которому мы должны сговориться, чтобы достичь нужных результатов в процессе заканчивающейся работы. — добавил Молотов.

Бевин пытался вновь поднять вопрос об изменении греко-болгарской границы в пользу Греции, предложив передать его на рассмотрение заместителей министров. Молотов рекомендовал не поднимать этого вопроса, чтобы не возбуждать страстей во взаимоотношениях между Грецией и Болгарией.

Значительная часть заседания была посвящена проблеме репараций с Италией и Болгарией в пользу Югославии, Греции и Албании. Это — одна из немногих важных проблем, оставшихся несогласованными. После длительного обсуждения министры пришли к соглашению — установить одинаковые суммы репараций в пользу Югославии и Греции по 150 млн. долларов. Остался нерешенным вопрос о суммах, которые должны уплачивать в счет репараций Италия и Болгария, а также вопрос об итальянских репарациях в пользу Албании.

Берлинские профсоюзы требуют отчуждения собственности военных преступников

БЕРЛИН, 4 декабря. (ТАСС). На расширенном заседании правления Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) Большого Берлина было принято решение добиваться безвозмездного отчуждения предприятий военных преступников.

Профсоюзная газета „Ди фрейе геверксшафт“ сообщила, что разработана правлением ОСНП проект решения, который будет передан на рассмотрение собрания городских депутатов г. Берлина.

Проект гласит: „Собрание городских представителей решило в целях обеспечения мира и демократизации хозяйства передать в руки народа концерны, предприятия, имущество и другую собственность военных преступников, бывших активных гитлеровцев и военных спекулянтов“. Далее в проекте точно указывается, какие предприятия,

оанки и ценности должны быть отчуждены, причем отмечается, что предприятия в ценности общегерманского значения до создания общегерманского правительства должны будут управляться доверенными лицами города Берлина, набранными собранием городских депутатов. Для отчуждения собственности военных преступников собрание городских депутатов должно по проекту правления ОСНП создать специальный комитет, которому надлежит вести свою работу в сотрудничестве с профсоюзами. В другом разработанном правлением ОСНП Большого Берлина проекте определяются методы управления отчужденными предприятиями, причем в этом управлении должно быть обеспечено участие профсоюзов с правом решающего голоса в производственном совете.

Оба проекта были приняты правлением ОСНП единогласно.

Национальный комитет Отечественного фронта Болгария одобряет правительственную декларацию

СОФИЯ, 5 декабря. (ТАСС). Национальный комитет Отечественного фронта обсудил декларацию правительства и принял решение, в котором говорится, что одобряет правительственную декларацию, национальный комитет Отечественного фронта и его местные комитеты приложат все силы для осуществления прог-

раммы правительства, возглавляемого основателем Отечественного фронта Г. М. Димитровым.

Национальный комитет Отечественного фронта, говорится далее в решении, целиком поддерживает внешнюю политику правительства.

Новый посол США в Англии

ВАШИНГТОН, 3 декабря. (ТАСС). Трумэн объявил на пресс-конференции о назначении

заместителя министра финансов Макса Гарднера послом США в Англии вместо Гаррлмана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ханты-Мансийский окружной совет Осоавиахима извещает всех делегатов окружной конференции, что вторая окружная конференция Осоавиахима созывается 8 декабря 1946 года в лекционном зале парткабинета (п. Ханты-Мансийск) в 10 часов утра

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчет о работе окрсвета Осоавиахима.
- 2) Выборы окрсвета Осоавиахима и ревизионной комиссии.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

На участке Вьюшково Ханты-Мансийского окртопа находятся пришедшая лошадь, кобылица полутора лет, масти вороной, грива стриженная. Обращаться в контору окртопа по адресу: с Самарово, улица Ленина, 29.

Самаровский рыбооп проводит переучет членов пайщиков по 15-ХП-46 г. Правление рыбокооп просит всех членов пайщиков прийти переучет. Не прошедшие в указанный срок переучета будут считаться как вышедшие. Переучет проходит в конторе рыбокооп и универмаге.